

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

О ходе посевных работ в Темтовском, Мокронососовском и Титковском колхозах

Решение исполкома Уренского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 8 мая 1941 года

Произведенной проверкой на местах установлено совершенно неудовлетворительное и нетерпимое положение с развертыванием посевных работ в Мокронососовском колхозе, Уренского сельсовета, Темтовском колхозе, Темтовского сельсовета, Титковском колхозе, Шалегского сельсовета. На 7 мая эти колхозы к севу не приступили и не засеяли ни одного гектара, несмотря на все имеющиеся возможности и готовности почвы.

Руководители колхозов тт. Пугачева, Ковдратьев и Назаров проявляют нездоровые настроения, заявляя, что сев они начнут только при установлении хорошей погоды, тем самым упускают самые благоприятные сроки сева.

Бригадир тракторной бригады т. Чернышевский (Темтовский колхоз) и т. Смирнов (Титковский колхоз) к полевым работам не приступили, тракторы простаивают, бригадиры в поле не бывают. Как образец исключительной беззаботности проявил бригадир Чернышевский, который заявил, что в Темтовском колхозе все вспахано, пахать нечего, а на самом деле вполне готовой почвы для пахоты имеется 70 гектаров, для культивации свыше 30 га, однако ни один трактор не работает.

Бригадир тракторной бригады в Титковском колхозе т. Смирнов затягивает выход в поле тракторов, несмотря на полную возможность производить пахоту лошадьми 30 га и культивацию зяби 10 га. Ни один из указанных колхозов не приступил к боронованию озимых посевов, проявляя недопустимую недооценку этого дела. При пахоте лошадьми в Титковском колхозе грубо нарушаются агротехнические правила: пахота производится на глубину 7-8 сантиметров. Руководители исполкомов и первичных парторганизаций Уренского, Темтовского и Шалегского сельсоветов слабо руководят весенним севом, не разбирая нездоровых настроений «начать сев только при наступлении устойчивой хорошей погоды» и не ведут борьбы за проведение сева в сжатые сроки при высокой агротехнике. Неудовлетворительно проводится яровизация зерновых культур и картофеля.

культуры и картофеля.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) решили:

1. Потребовать от руководителей исполкомов и первичных парторганизаций Уренского сельсовета т. Кострова, Темтовского — т. Грязовой и Комиссарова, Шалегского — т. Басова немедленно устранить указанные недостатки в ходе посевных работ и обеспечить проведение сева в сжатые сроки и при высокой агротехнике. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) особо указывают, что в условиях затяжной весны и неблагоприятных климатических условиях исполкомы и первичные парторганизации должны проявить максимум оперативности и изворотливости и использовать на севе каждый час хорошей погоды.

2. Указать председателям колхозов тт. Ковдратьеву, Пугачевой и Назарову на недопустимость затяжки с началом сева, допущения грубых нарушений агротехники при пахоте, недооценки боронования озимых и яровизации зерновых культур и картофеля, и требуют от указанных председателей колхозов отмеченные нарушения немедленно исправить и приступить к проведению сева.

3. Потребовать от бригадиров тракторных бригад тт. Чернышевского и Смирнова немедленно приступить к полевым весенним работам и предупредить их, что за дальнейшей простотой тракторов и задержку с использованием их на весеннем севе они будут привлечены к суровой ответственности по законам советской власти.

4. Потребовать от председателей сельисполкомов и председателей колхозов района не допускать разрыва при проведении посевных работ между пахотой и началом сева.

5. Предложить секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов обсудить настоящее решение на широких совещаниях и принять меры к устранению указанных недостатков.

Председатель исполкома райсовета **В. ГОВОРОВ.**
Секретарь РК ВКП(б) **К. НОВИКОВ.**

Время уходит

Ветер хорошо продувает влажную почву. Передовые колхозы района, не теряя времени, приступили к весенней вспашке.

—Влага может уйти,— рассуждают колхозники.—Нужно торопиться. Теперь день упустить—месяцем не наверстается.

В колхозе «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, пахоту второй день. 7 мая вспахали 5 га. Вчера работали 12 лошадей. Нормы выработки на пахоте выполняют все колхозники. Рано утром выехали в поле Савинский и Мальковский колхозы.

Накануне весенних полевых работ председатель Стафеевско-

го колхоза тов. Соловьева говорила:

—За подготовку мы спокойны. Инвентарь у нас отремонтирован и смазан...

Подшел сев и выяснилось, что плуги к работе непригодны, так как отремонтированы были для отвода глаз. Из 8 телег готовы только две. В такой напряженный период 13 колхозников ушли на побочный заработок.

В колхозах Мальковского сельсовета неудовлетворительно обстоит с яровизацией семян и подкормкой озимых. Например, озимые подкормили только два колхоза, а к яровизации еще не приступали.

И. Красильников.

Честная работа

Черное 8 мая. Все колхозы Черновского сельсовета начали весеннюю пахоту. Вспахано 35 га. Проведено боронование озимых на площади 30 га.

Колхозники колхоза «Новый крестьянин» А. З. Вилулов, М. Д. Корешков, А. Н. Бобин честно работают в поле. Из дня в день выполняют нормы на пахоте.

По другому ведет себя колхозник Думцев П. И. 8 мая он на работу не вышел, не имея на это никаких причин.

Белов

Работают позвенно

Колхозы Шалегского сельсовета «Красный труженик» и «Скотовод» приступили к весенней вспашке. В колхозе «Красный труженик» пахот 32 лошади. 6 мая вспахали 16 га. Работают позвенно.

А. Кудрявцев.

Боронуют озимые

В Максимовском сельсовете пахот семь колхозов. На 7 мая вспахано 67 гектаров. Под сеяно клевера 356 гектаров, заложено для яровизации 168 цнт. овса и 170 ц. картофеля. Максимовский колхоз подкормил минеральными удобрениями 18 гектаров озимых и ведет боронование их.

А. Рябова.

30 гектаров

Больше-Никитинский колхоз «Красный пахарь» закончил подсев клевера. Калийной солью и суперфосфатом подкормлено озимых 30 гектаров. Заложено для яровизации 30 центнеров картофеля.

М. В.

Телеги не готовы

Правление Больше-Ворошиловского колхоза ежемесячно начисляет кузнецу 50 трудовых дней. Между тем кузнец бездельничает. Кузница вот уже пятый день закрыта. А инвентарь полностью не отремонтирован. Телеги, например, к выезде в поле не готовы.

Н. Р.

Весенние полевые работы

Туркмения завершила сев хлопчатника. Длинноволокнистым хлопком засеяно 46 тыс. га—почти в полтора раза больше, чем в прошлом году. Повсеместно развернулась междурайонная обработка посевов.

На полях Крыма зреет обильный урожай. Озимые выходят в трубку, началось массовое кущение яровых. Повсеместно колхозники подкармливают и пропалывают посевы колосовых. В колхозах, совхозах и МТС широко развернулась подготовка к уборке.

Колхозы Джалах-Абадской области (Киргизская ССР) приступили к сенокосу. Урожай трав очень хороший. (ТАСС).

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва. (Фото-клише ТАСС).

Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тыс. юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16-17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тыс. человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14-15 лет.

В школы ФЗО угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горнорудной, металлур-

гической, химической промышленности в возрасте 15-16 лет. В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тыс. учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15-16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах,—за счет родителей, а воспитанники детских домов—за счет органов Наркомпросов.

(ТАСС).

В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершенно недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемости и здоровье школьников. Многие учащиеся тратят большое количество времени на заседания, собрания, совещания, выполняют по несколько общественных поручений.

Этот вопрос обсуждался на днях в ЦК ВЛКСМ. В своем пос-

тавлении ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям решительно сократить количество всякого рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях. В период с мая и до конца учебного года запрещено проводить в школе олимпиады, смотры, различного рода спортивные соревнования, конференции, так как все эти мероприятия отнимают школьников от подготовки к экзаменам.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ (Дневник военных действий за 7 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 7 мая крупные силы германской авиации совершили налеты на верфи, военные заводы и промышленные предприятия, расположенные в районе реки Клайд. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и верфи Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

В ту же ночь английские бомбардировщики предприняли налет на различные объекты Северо-Западной Германии. Главный удар английской авиации, как передает агентство Рейтер, был направлен на Гамбург.

В Северной Африке германо-итальянские войска, проникшие в укрепленный район Тобрука, согласно сводке германского командования, обили контратаку английских частей. В секторе Соллума отмечается активность разведывательных отрядов. Военным действиям препятствовал сильный песчаный буря.

В Абиссинии английские части, наступающие от города Дессис, продвинулись к итальянским позициям возле Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). (ТАСС).

ЗА СТРАСТНУЮ, БОЛЬШЕВИСТСКУЮ РАБОТУ

Во всех первичных партийных организациях района закончились отчетно-выборные собрания. В большинстве парторганизаций отчеты и выборы прошли на высоком идейно-политическом уровне при большевистской критике и самокритике. Члены и кандидаты ВКП(б) смело вскрывали недостатки в работе партийных организаций и отделов райкома ВКП(б).

Собрания проходили под знаком глубокой проверки парторганизациями решений XVIII партсъезда и XVIII партконференции, под лозунгом мобилизации масс на выполнение этих исторических решений в области промышленности, транспорта и сельского хозяйства, под знаком мобилизации колхозных масс на успешное проведение весеннего сева и выполнение обязательств перед государством.

Отчетно-выборные собрания прошли активно. 98,2 проц. всех членов и кандидатов партии (имеющих возможность явиться) явились на собрания. В прениях по отчетным докладам секретарей выступило 65 проц. коммунистов. Из 30 первичных парторганизаций в 29 работа признана удовлетворительной.

Немало первичных парторганизаций, которые к отчетам пришли с хорошими показателями. Парторганизация при Устанской лесопилке, сочетая партийно-политическую работу с хозяйственными задачами, обеспечила досрочное выполнение производственного плана 1 квартала 1941 г. по заготовке леса на 110 проц., по вывозке — на 104 проц., распиловке — на 106 проц. Апрельский план по лесопилению выполнен на 137 проц.

Парторганизация колхоза им. Ю. М. Кагановича имеет неплохие показатели по подготовке к весеннему севу. Семенами колхоз обеспечен, сельхозинвентарь отремонтирован, большинство лошадей средней и вышесредней упитанности, звенья организованы. Колхоз приступил к весенним полевым работам.

Подсевно клевера на площади 41 га, развертывают вспашку и сев. Хорошо подготовилась к весеннему севу и ворошиловская первичная парторганизация.

Первичная парторганизация при Уренском сельсовете за отчетный период добилась неплохих результатов в области повышения урожайности. Например, колхозы сельсовета в 1940 году получили урожай в среднем 18 ц. с га. Каждый колхоз имеет по четыре фермы. План по животноводству выполнен. Колхозы Уренский и Мокровосовский зачислены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 г.

Следует, однако, отметить, что в подготовке и проведении отчетно-выборных партсобраний в ряде организаций имелись и серьезные недостатки. Веденинская и транспортная первичные парторганизации собрания начали с опозданием на 20 минут, семеновская — на 10 минут. В горевской парторганизации собрание прошло на низком идейно-политическом уровне, многие коммунисты на него не явились, критика и само-

критика была слабой.

Секретаря заготовительной парторганизации тов. Боброва справедливо критиковали коммунисты за слабый рост парторганизации за счет лучших стахановцев беспартийного актива. Он плохо работал с кандидатами ВКП(б) и молодыми коммунистами.

Отчетно-выборные собрания показали, что многие парторганизации еще медленно перестраивают свою работу в свете решений XVIII партконференции. Обходская и устанская парторганизации слабо осуществляют контроль над производством, партийно-массовая работа не всегда содействует выполнению хозяйственных задач. План 1 квартала 1941 г. по лесу Обходским и Устанским лесопунктами не выполнен.

Одним из слабых участков является партийное руководство комсомолом и воспитание кандидатов партии и молодых коммунистов. Отчетно-выборная кампания показала, что партийные организации района в подавляющем большинстве слабо руководят комсомольскими организациями и проводят воспитательную работу с кандидатами. В результате из 146 кандидатов в члены ВКП(б) у 82 товарищей истек стаж.

В некоторых парторганизациях слабо поставлена проверка выполнения своих решений и партийных поручений. Недостаточно придается значения работе добровольных обществ (ОСО, МОПР, СВБ). Желает много лучшего внутрипартийная работа. Партийные собрания должны проводиться строго по плану. К ним надо серьезно готовиться, тогда они явятся подлинной школой большевистского воспитания коммунистов.

В 14 первичных парторганизациях избраны новые секретари организаций, из них 9 товарищей избраны впервые, 31 заместитель. Заместители секретарей первичных парторганизаций — это новые партийные кадры.

Перед бюро РК ВКП(б), оргинструкторским отделом стоит большая и ответственная задача. Путем проведения семинаров, совещаний и через инструкторов отдела необходимо оказывать практическую помощь этим кадрам в овладении искусством большевистского руководства.

Всем первичным парторганизациям нужно быстрее перестраивать работу в свете решений XVIII партконференции, решительно устранить недостатки в работе, отмеченные на отчетно-выборных собраниях.

Смелее развертывать критику и самокритику на партсобраниях. Колхозы района начали весенний сев. На основе широкого разъяснения среди колхозников решений XVIII партконференции и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, путем развертывания социальщины и стахановского движения первичные парторганизации должны мобилизовать колхозные массы на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай.

С. РУМЯНЦЕВ.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Поправка

В «Колхозной Искре» за 8 мая на второй странице в статье «Яровизация семян» по вине автора вкралась ошибка. Семена яровой пшеницы протравливать от мокрой головни

сухим способом препаратом «АВ» из расчета 200 грамм на центнер семян, а не из расчета 200 кг., как указано в статье.

Редакция.

С энергией

Одним из основных вопросов подготовки к призыву в Красную Армию является подготовка физически здорового пополнения.

Органы здравоохранения должны проводить среди призывников воспитательную, профилактическую и лечебную работу, чтобы дать Красной Армии достойное пополнение.

Врач Уренской больницы — хирург Василий Алексеевич Хлыстов со всей энергией отдался своему делу. Призывникам, нуждающимся в лечении, тов. Хлыстов сделал свыше 20 операций.

Призывники выносят тов. Хлыстову благодарность.

П. Палицын.

Пом. начальника 2-й части Уренского райвоенкомата.

Активные члены

В районе 10 первичных организаций СОКК (союзные общество красногекреста) Членством охвачено 375 человек. За последнее время в организациях подготовлено 330 значков ГСО. Сейчас в кружках по сдаче норм на значки занимается 47 человек.

Хорошо работают устанская первичная организация и при райбольнице. Члены СОКК при райбольнице готовят значки ГСО. Активно участвуют в работе тт. Котова, Фурна, Коженикова, Кожина.

На Усте готовит значков старейший член СОКК тов. Цветаев. Здесь расставлены санпосты, которые вводят санитарную и оказывают первую помощь при несчастных случаях.

П. Костин

Председатель оргбюро райкома (ОКБ).

НЕПЛАТЕЛЬЩИКИ

По исполнению финансового плана II квартала актив Каменинского сельсовета не показывает примера. Председатель исполкома тов. Малышев, финансовый агент тов. Соловьев, бывший председатель Семеново-Шураевского колхоза тов. Годубев и некоторые другие до сих пор не уплатили самообложение. Сельсовет поэтому занимает одно из последних мест в районе.

3.

Расширять неделимые фонды в колхозах

До прошлого года Уренский колхоз «Трактор» не расширял и не укреплял неделимые фонды. Это ставило колхоз в зависимость от колхозников Слабая экономика общественного хозяйства колхоза не давала возможности получать большие доходы, стоимость трудодня колхозника была слишком низкой. А это в свою очередь вело к ослаблению трудовой дисциплины.

Минимальное отчисление средств в неделимые фонды отразилось на росте основных средств производства колхоза. Например, на 1 января 1939 года в колхозе имелись: 92 коровы, 10 свиней, 36 рабочих лошадей, типовое скотное помещение. А всего в суммовом выражении основных средств производства имелось 156 тыс. руб. Теперь же, в связи с увеличением отчислений, в колхозе имеется 152 коровы, 99 свиней, 52 рабочих лошади, 4 типовые скотные помещения, две автомашины. А суммовое выражение основных средств производства составляет 230 тыс. рублей.

Состояние основных средств производства заключается не только в количественных показателях. Главное, что в том же колхозе «Трактор» общественный скот в 1939 — 40 г. получил теплые типовые помещения, прочную кормовую базу, вследствие чего резко повысилась упитанность и продуктивность скота, прекратился падеж.

Проверка в колхозах показала, что за 1938 и 1939 годы 135 колхозов района не довнесли в неделимые фонды 649 тыс. руб., а доходами прошлого года покрыли лишь 75 тыс. руб. Таким образом к началу этого года осталось недонесенных средств в неделимые фонды 498 тыс. руб. Темновский колхоз «Ответ вредителям» недонес 14.784

Эвакуация женщин и детей из Гибралтара

Германское информационное бюро сообщает об эвакуации из Гибралтара всех женщин и детей. Все остающиеся в Гибралтаре лица призываются на военную службу. Иностранцы и беженцы из Испании также эваку-

руб., Буренинский имени Крупской — 10.394 руб., Савинский — 9.392 руб., Рябковский — 8.204 руб., Содомовский — 14.128 руб., Суходольский — 17.499 руб., Семеновский — 12.646 руб.

Колхозам было предложено внести на счет капиталовложений половину недонесенных средств из доходов прошлого года и половину из доходов 1941 года. Прошло 4 месяца, а отчислений на восстановление неделимых фондов ни один колхоз не сделал.

Колхоз «Ответ вредителям» имеет обширное общественное хозяйство, но для ведения его не хватает многого. Требуется обновление конского состава, постройка комбинированного скотного двора, типовой конюшни, свинарника. Без этого, вообще, немисливо дальнейшее развитие и укрепление колхозного хозяйства, зажиточная и культурная жизнь колхозников. Расширение основных средств производства требуется и в других колхозах.

Расшатанная трудовая дисциплина в Семеновском и Суходольском колхозах зависит от слабого состояния общественного хозяйства. В 1940 году доходы по трудодням колхозников здесь перерасходовали потому, что в прошлые годы не вкладывали собственные средства в неделимые фонды колхоза, а получали государственные ссуды на капитальные затраты и растратили их по трудодням.

Образование, хранение и расходование неделимых фондов — это один из самых серьезных вопросов, который не должен сходить с повестки дня сельских советов. В Малковском сельсовете 10 колхозов в неделимые фонды недонесли 36 тысяч рублей.

В. Сперанский.

Старший инструктор организатор райзо.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренской конторе «Заготскот» на постоянную работу требуются старший проводник по сопровождению скота, рабочий для работы на лошади и техничка-уборщица. Предоставляются квартиры. Обращаться в контору «Заготскот».

Управляющий Поляшев.
№ 300.

Уренский плодпитомник имеет в продаже саженцы аблоней, груш и вишни.
Дирекция. 298.

Уренскому плодпитомнику требуется техничка. Оплата по соглашению. Требуются рабочие со сделанной оплатой.
Дирекция.

МЦ № 12189. Урень, яп. газ. «Б.И.» Тираж 3500 экз.

ЗА ЧИСТОТУ РАЙОННОГО ЦЕНТРА

Недавно в райпотребсоюзе очистили уборную и все нечистоты свалили в овраге у складов. По оврагу протекает ручей и загрязнения разносит по всему Уреню. Вокруг складов райпотребсоюза лежит навоз, хлам, мусор, солома.

В конторе «Заготзерно» нет форточек, поэтому в ней бывает пыльно. Около стола главного бухгалтера тов. Киселева валяется мусор и окурки. На территории «Заготзерно» из старых досок построен ларек. Вокруг и внутри его очень много грязи. Продавец работает без халата. Однако администрация с этой грязью и расхлябанностью примиряется.

Дирекция МТС (тов. Назаров) открыла при общежитии мастерской столовую. Помещение не приспособлено, содержится в антисанитарном состоянии. Булки и хлеб складывают на пол, на грязные полки. Помой выливают у входа в сто-

ловую. На обеденных столах работают слесари. В этой же комнате живут рабочие мастерской.

Много грязи около других организаций и учреждений. Пожарное депо имеет хорошее помещение. Но грязь около него не убирают.

Забывает о чистоте и элементарном порядке в Урене и коммунальный отдел (заведующий тов. Ершов). Раньше к вокзалу был устроен тротуар, а тов. Ершов его почему-то снял. В ночное время пассажиры ходят по колено в грязи.

Исполком облсовета обязал всех руководителей организаций провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования. Однако в Урене это решение выполняется неудовлетворительно. Сельсовет, видимо, забыл также об озеленении улиц.

В. Юмаков.